



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10.919

Martes 19 de diciembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## INFORMACION POLITICA

### El Consejo de ayer

MADRID.—Poco después de las cinco de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones al entrar. Preguntado el de Gobernación si iban a tratar del levantamiento del estado de alarma y de la previa censura, contestó que creía que no.

A las ocho y cuarto de la noche terminó el Consejo. El ministro de Agricultura manifestó que en el Consejo se trataron numerosos asuntos de trámite y se estudió en sus líneas fundamentales la declaración ministerial.

—¿Puede usted indicarnos cuáles son esas líneas generales?

—No, porque me parece incorrecto e impropio decir una sola palabra antes de que las Cortes la conozcan. Desde luego, ha quedado aprobada la declaración, y en la discusión intervinieron casi todos los ministros, y de manera muy principal, D. Alejandro Lerroux.

Dijo también el Sr. Del Río, que el nombramiento más importante que se había acordado en el Consejo era el del Sr. Barnés (don Domingo) para la Embajada de España en Méjico.

En la nota oficiosa se dice:

«Se discutió y aprobó en líneas generales la declaración ministerial que se ha de leer ante el Parlamento.»

El señor ministro de la Gobernación dió cuenta del estado de orden público en España, que es satisfactorio.

Se da cuenta a continuación de numerosos nombramientos.

El Sr. Estadella dijo después, refiriéndose a la declaración ministerial, que ésta la hará el Gobierno al presentarse a las Cortes hoy martes, por entender que debe decir quién es y lo que va a representar y a realizar desde el Poder.

Se le preguntó si el programa y la declaración habían quedado definitivamente aprobados en el Consejo, y contestó:

—En efecto, ya en el Consejo que hemos celebrado esta mañana con el Presidente de la República quedaron concretamente aprobados los puntos fundamentales, y esta noche han sido ultimados.

—¿Contiene la declaración ministerial el cuadro de leyes complementarias de la Constitución?

—Desde luego, en el índice de leyes facilitado esta mañana figuran todas las que el Gobierno considera necesarias para completar la Constitución.

**La declaración ministerial será relativamente breve**

MADRID, 19.—La declaración ministerial presentará la novedad de que será leída por el jefe del Gobierno y no tendrá más extensión que la de un editorial de periódico. Después de que intervengan los representantes de los grupos parlamentarios, hablará el Sr. Lerroux. Este es el sistema que se sigue en el Parlamento francés. Respecto del contenido de la declaración ministerial se ha guardado absoluta reserva.

Parece que hasta hoy, martes, no quedará ultimada la combinación de gobernadores civiles.

**Manifestaciones del nuevo ministro de Instrucción Pública**

—El Sr. Pareja Yébenes, después de tomar posesión de la cartera de Instrucción Pública, ha hecho algunas manifestaciones.

Respecto a la cultura—añadió—quiero aplicar también la norma de mi jefe, el Sr. Lerroux, pacificación de espíritus, porque es indudable que adonde no puede llegar la pa-

sión es el ambiente—que ha de ser sereno—de la cultura patrie. Mi preocupación dominante en estos momentos es encauzar el problema de la enseñanza en todos sus grados; pero he de advertir que al acometer mi propósito voy a tropezar con el punto interesantísimo y difícil de la substitución de aquélla, del que no puedo hablar hasta conocer la fase, en momento por que atraviesa el problema.

Respecto a los centros de enseñanza, como constantemente surgen nuevas necesidades, por la mejor preparación y mayor cultura del profesorado, dijo el ministro que ha de dedicar gran atención a estos problemas.

Me interesan mucho—añadió—las escuelas de Trabajo, anormales, Inspección médicoescolar, y a ellas he de dedicar atención preferente, y por lo que toca a una necesidad local de Madrid, diré que me apena, me contrasta sobremanera el saber que en la capital de la República hay niños anormales que carecen del centro de instrucción específica en que antes se les atendía, y con resultados verdaderamente sorprendentes. Esta deficiencia estoy dispuesto a remediarla cuanto antes.

Respecto a la Ley de Instrucción Pública hoy vigente, dijo que es absurdo nos rijamos por una ley arcaica.

**Las condenas de los militares**

—En breve será dictada una orden en virtud de la cual los militares cumplirán en castillos las condenas que les hayan sido impuestas.

**La distribución de escaños**

—A ambos lados de la puerta de entrada a la Cámara se han colocado unos gráficos con la distribución de los escaños que en el salón de sesiones ocuparán los distintos grupos parlamentarios.

A la izquierda de la presidencia figuran los socialistas, radicales socialistas y acción republicana, y detrás de estos grupos, la izquierda y la orga. A la izquierda de estos minorías se colocarán los independientes, renovación española y tradicionalistas. Los escaños del centro han sido designados para la confederación de derechas autónomas, a cuya izquierda se sentarán los regionalistas y agrarios; y detrás de los bancos del centro tomarán asiento los nacionalistas vascos. A la derecha de la Cámara tendrán su sitio los conservadores y radicales, y en el mismo sitio, pero detrás, se sentarán los liberales demócratas.

**El Sr. Azafia**

—Según manifestaron algunos amigos políticos del Sr. Azafia, éste se propone acudir hoy al Parlamento, con objeto de intervenir en el debate político. El doctor Albiñana, al tener conocimiento de esto, manifestó que en ese caso se proponía pedir la palabra para hablar inmediatamente después del Sr. Azafia. Dijo también que ayer tarde había escogido el escaño en el mismo banco que ocupa el ex presidente del Consejo.

### El arrepentimiento de un anarquista

GERONA.—Ha sido detenido el anarquista Juan Fábregas, «el Noy de Mamas». Mostró gran arrepentimiento por sus errores, y luego, con gran llanto, prometió enmendarse. Fió puesto en libertad.

## Temas del día

### Un llamamiento

El llamamiento hecho por los elementos dirigentes de la Casa Social Católica y entidades a ella afiliadas, y que anoche publicamos en nuestras columnas, no puede quedar en Avila sin contestación. Los términos en que está redactado tienen toda la concisa elocuencia de las palabras que salen de un corazón pleno de caridad y de fraternal amor a los pobres al contemplar el triste espectáculo del hambre en días de fiesta universal y de la miseria entre la inclemencia de la nieve. Y como salidas de unos corazones nobles no pueden menos de llegar a otros corazones, a los de todos los que no tengan en su lugar una simple viscera física endurecida por el egoísmo o por la impiedad.

Como siempre, surge esta iniciativa de las filas de los católicos, de los calumniados católicos a quienes se acusa gratuitamente de explotadores del pobre, de engañadores del pueblo, de *chupadores* de la sangre proletaria. Lanza éstos la benemérita idea mientras los que a sí mismos se llaman regeneradores y salvadores del pueblo solo se preocupan de rumiar rencores y preparar venganzas. Pero no debemos enorgullecernos por esto. No hace al obrar así los católicos más que seguir las normas de Quien vino a la tierra para amar a los menesterosos y dar de comer milagrosamente a las multitudes. Precisamente va a conmemorarse su Nacimiento y a recordarse las palabras de paz dirigidas a los hombres de la Tierra por los ángeles del Cielo. Y difícilmente puede haber paz, sobre todo en los espíritus, si hay quien no tiene pan para sus hijos y contempla los escaparates repletos de succulentos manjares, a las gentes preparándose a la alegría y el dinero derrochado en lujo y comodidad.

No pueden los católicos permanecer impasibles ante el cuadro de pobreza tan vivamente descrito en el manifiesto que comentamos. Claro que sobre ellos pesan ya cargas considerables y que el que más y el que menos abre estos días su bolsillo para socorrer con más esplendor que nunca a los mendigos que piden limosna. Pero hay que hacer todavía algo más. Hay que acudir a esta suscripción que por sus fines y por su organización va a realizar al mismo tiempo una triple y magnífica función social, justiciera y caritativa.

Que todos, en la medida de sus respectivas fuerzas, contribuyan a ella, que no quede en Avila quien carezca en las emotivas Pascuas de la Navidad de una comida decente y una alegría optimista. Así serán un hecho las palabras de paz y se habrán quitado armas al rencor y al odio social ganando terreno para la doctrina de la fraternidad humana que predicó el Hombre que nació en un establo para recibir allí la ofrenda del oro de los Reyes.

## Acotaciones

«Dimisiones de tres directores generales del Ministerio de Obras Públicas.»

Resulta que la desbandada de directores es general. No va a quedar más que uno para dirigir el cotarro. ¿Saben quién es?..

Han pasado para los periódicos los noticias transcendentales. Las elecciones... El *complot* socialista... Ahora, aburridos, nutren la panza de sus páginas con las frígorificas informaciones del tiempo...

El clima, feroz y cruel, se ceba en la gente de una forma terrible, y la prensa, a veces también feroz, se ensaña con sus lectores relatóndoles las calamidades del frío y haciéndoles pasar cada rato...

«En Azuaga, de Badajoz, un grupo de obreros asalta una fábrica de harinas.»

Y claro, ahora les exigirán responsabilidades por meterse en harina.

«Huelga de camareros en Las Palmas.»

Entonces ahora ya no les darán las palmas de costumbre.

«Ahora» publica una foto de don Ale en actitud tribunicia... La mano izquierda en el pecho, la cabeza erguida... la boca abierta en forma de O... Y todo ello nos hace pensar en Fleta cuando tenga setenta años...

«Una nevada en Alcoy.»

Caerán peladillas...

«En el Congo Belga. Los antropólogos se sublevaron.»

Si por allí hay algún D. Inda lo va a pasar mal.

«En España, como en todo el mundo, hoy una corriente de aparente regresión, pero que en el fondo le va un progreso extraordinario—dice el Sr. Besteiro.»

Y si no que se lo preguntan a los progresistas...

«El frío. Se va a suspender la recolección de la naranja.»

Nos tememos que los naranjeros van a terminar por echar bombas al frío.

### Manifestaciones del Sr. Gil Robles

El Sr. Gil Robles conversó ayer tarde en los pasillos del Congreso con los periodistas acerca de los últimos acontecimientos políticos.

Dijo el presidente de la C. E. D. A. que había visto con sorpresa el efecto que han producido sus declaraciones en algunos elementos, y que no comprendía esas actitudes, porque él se ha limitado a hacer lo que ha venido sosteniendo en estos dos años, y que es la misma teoría de Acción Popular con relación a las formas de Gobierno. Lo que ocurre es que se ha presentado el primer caso práctico de aplicación de esas teorías, y lo que no hubiera sido serio es que al presentarse este primer caso reñificáramos o hicieráramos una cosa distinta de la que veníamos predicando.

Ya en diciembre de 1932 pronunció yo un discurso en Valencia, en el que dije que las derechas tendrían que gobernar porque los programas no se implantan desde la oposición, sino desde el Gobierno. Y un partido que tiene un programa no puede excluir de sus posibilidades la de gobernar.

Entonces aclaré concretamente que si se me preguntaba con qué régimen habrían de gobernar las derechas, yo tenía que contestar que con el que fuese y los que no mostraron extrañeza entonces ni en las repetidas ocasiones en que he mantenido esta misma tesis, no sé de qué se pueden extrañar ahora.

Añadió el Sr. Gil Robles que él

### Huelga en Toledo

TOLEDO.—Todas las organizaciones sindicales de la capital se han declarado en huelga por solidaridad con los obreros del ramo de la construcción.

Ha sido abierta una suscripción pública para dar trabajo a los obreros parados.

### Los vinos españoles en los Estados Unidos.—Se podrán importar 14.950 hectólitros

WASHINGTON.—La Cámara Federal de Control del Alcohol ha concedido a España, para la exportación de vinos y licores a Estados Unidos un contingente que asciende a la cifra de 395.000 galones, que deberán ser importados hasta el 31 de marzo de 1934, es decir, unos 14.950 hectólitros. De Italia se podrá importar 1.100.000 galones, siendo este el mayor contingente concedido. Después sigue Francia, con 784.000; Gran Bretaña con 607.000; Alemania con 399 mil; Japón 187.000; Portugal, 60 mil.

Estas cifras se refieren al total de importación incluyendo licores, vinos, cervezas y otras bebidas.

### Muere en un combate de boxeo

BUCAREST.—En un match de boxeo entre pesos welters Francisco Dorer, resultó muerto de un puñetazo en el corazón.

Como el combate se desarrollaba en términos normales, el vencedor no ha sido molestado.

### Horrible ciclón

BOMBAY.—Un terrible ciclón ha causado enormes daños en esta región, causando veinte muertos. En Pondicheri el dique del puerto se ha roto y las aguas han inundado los paseos.

tomará parte en el debate político y suponía que lo harán asimismo todos los jefes de las fuerzas parlamentarias.

### Lo que dice Royo Villanova

MADRID.—El Sr. Royo Villanova ha manifestado que el Sr. Cid no representa a la minoría agraria en el Gobierno, porque, si la representara, no se le hubiera dado una cartera tan poco importante como la de Comunicaciones siendo así que la «Orga», con la representación de tres diputados solamente, tiene la cartera de Estado. Cree que al Gobierno le producirá grave dificultad el Estatuto vasco. Por su parte, combatirá éste con la misma energía que empleó al discutirse el Estatuto catalán.

—Es que los vascos son gente de cuidado—repuso uno de los presentes.

—No lo crea usted—contestó el Sr. Royo—. Un pueblo que se deja quitar de sus provincias a los jesuitas no es de cuidado. Además, los vascos deben aprender del fracaso del Estatuto catalán.

El Sr. Royo preguntó a un diputado vasco si apoyaría el Estatuto de su región, y el interpelado contestó que no insistiría en ello, porque sabía el fin que le esperaba, a lo que el Sr. Royo Villanova replicó:

—Hace usted bien en mantenerse en esa actitud, porque ya ve usted lo que les ha pasado a los que aprobaron el Estatuto catalán; que ninguno se siente ahora en las Cortes.

### El «Crucero Negro»

**La escuadrilla francesa efectúa su última etapa**

TUNEZ.—Si las condiciones atmosféricas lo permiten saldrán de ésta los 28 aviones de la escuadrilla aérea francesa al mando del general Vuillemin que han realizado el «Crucero Negro». Marcharán a Argel en donde terminará el grandioso vuelo en presencia del ministro del Aire Sr. Pierre Cot que llegará a Argel poco antes de la escuadrilla aérea, a bordo de un potente trimotor en el que efectuará el viaje desde Marsella.

Este magnífico raid fué iniciado en Istres (Marsella) el 8 de noviembre último. Salieron 30 aparatos y 28 están a punto de terminar el raid. Los dos aparatos que faltan fueron eliminados por accidentes banales al caer en el aterrizaje, uno en los Alcázares (España) y el segundo en R. bat.

**El jefe de la escuadrilla explica las incidencias del raid**

TUNEZ.—El general Vuillemin, jefe de la escuadrilla aérea francesa que está a punto de terminar en Argel el «Crucero Negro» ha recibido a los periodistas tunecinos haciéndoles las siguientes declaraciones acerca del importante raid:

«Las primeras etapas fueron difíciles a causa del mal tiempo que hallamos durante el vuelo sobre España.»

Durante el vuelo sobre el Africa Ecuatorial, los vientos de arena nos molestaron considerablemente la navegación. No obstante el período favorable de gran sequía era el que habíamos escogido previamente para el vuelo sobre la zona tropical.

La parte de nuestro itinerario que nos llevó hacia el oeste por Mopti, Dakar y Tamakonda nos resultó mucho más dura que la que nos condujo hacia el Congo por el Níger y el lago Tchad.

En Fort Arcebaud, en Bangui en Miami y en Gao, los aterrizajes resultaron frecuentemente difíciles a causa de lo exiguo de los terrenos, algunos de los cuales median tan solo 400 metros en su mayor longitud.

Me hallo satisfechísimo del rendimiento de todas y cada una de las tripulaciones.

### En pro de una nueva acuñación de moneda de plata

WASHINGTON.—El Sr. Royo, presidente de la Cámara de representantes se ha pronunciado en favor de una nueva acuñación de moneda de plata, añadiendo que cualquier medida que se adopte en ese sentido sería seguramente adoptada por la Cámara.

**Se solicita la pena de muerte contra Van Der Lubbe y Torgler**

LEIPZIG.—El fiscal que ha actuado en el proceso instruido por el incendio del Reichstag, ha presentado sus conclusiones, en las que solicita la pena de muerte contra los acusados Van Der Lubbe y Torgler, y pide que sean absueltos los acusados búlgaros.

**La causa por la sublevación del «Des Zeven Provincien»**

SURABAYA (Indias neerlandesas).—A la Agencia Reuters le telegrafian que ocho individuos europeos pertenecientes a la dotación del crucero holandés «Des Zeven Provincien», entre cabos y marineros han comparecido esta mañana ante el tribunal, pues como se recordará la tripulación del mencionado crucero se sublevó en el mes de febrero último.

Los acusados han sido condenados a penas que varían entre uno y diez y seis años de prisión.

Labor funesta de cuatro ministros de Instrucción Pública

Aumento de gastos y disminución de eficiencia pedagógica

La Comisión técnica de la F. A. E. no comprende la posición del Ministerio de Instrucción Pública ante los graves problemas de España.

No hay cálculo de la educación en el mundo que no vea con claridad meridiana que el problema más grave de nuestra enseñanza es la organización racional del bachillerato.

Pues bien, estos cuatro ministros, lejos de resolver, como esperábamos, de una manera eficiente y moderna este problema, han mantenido, distrajidos sin duda por una política unilateral y por qué no decirlo? hasta sectaria e impopular, han mantenido, decimos, un bachillerato de tipo más atrasado que el de hace setenta años, cuyas deficiencias señaló Gil de Zárate.

Aquí está a la vista un botón de muestra: el ridículo sistema de pruebas de aptitud para el paso de un curso a otro, arribado en otros países en los archivos de los Ministerios. La expulsión de los Licenciados y Doctores de los Tribunales de examen es todo un síntoma de la incomprensión ministerial.

En cambio la falta de una organización racional de estudios y pruebas, de una formación eficiente del profesorado, de un aprovechamiento de los valores didácticos del país (cuántos valores didácticos en clásicos greco-latinos expulsados de la Patria) han sembrado el desconcierto. Se han multiplicado sin plan los centros de educación y seccionado tumultuosamente el profesorado a granel, con grave perjuicio para la economía y el progreso educativo de España.

La Comisión técnica de la F. A. E. ve con dolor y lo denuncia a la opinión, que durante cuarenta años hemos puesto muchos millones de

Sección religiosa

SANTORAL

Día 20. Miércoles (Témpora).— Santos Domingo de Silos, ab., y Filogonio y Domingo, obs. cis.; Eugenio, Ammán, Macario, Tolomeo, Teófilo, Liberato y Julio, mrs.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

pesetas al servicio de ciertas Instituciones, nada españolas en verdad, que han monopolizado la libertad de educar y las subvenciones oficiales, y en momentos en que esas instituciones han estado, en espíritu, al menos, por medio de sus hombres, durante dos años, en el Ministerio de Instrucción Pública han producido desde el punto de vista técnico-escolar frutos harto raquíticos.

Surge, pues, la doble revisión, o sea, la del crédito técnico y la del crédito económico concedido a ciertas instituciones. Los valores y capacidades se demuestran con hechos y no con palabras ni fórmulas más o menos especiosas.

La F. A. E. hablará claro a su debido tiempo e ilustrará a la opinión con el examen del Presupuesto y eficiencia pedagógica de esos centros de educación escandalosamente privilegiados. Otros muchos han sido más eficientes y sin embargo son perseguidos con grave daño de la cultura y de España.

Mutualidad Agraria Abulense

Bracamonte, 8.

ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA

El único medio de que el agricultor abulense esté dentro de la ley y llegue a pagar solo lo indispensable es ingresar en una Mutualidad.

La MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE no tiene más acionistas que los propios agricultores y ganaderos que se aseguran en ella. Los socios fundadores ya han obtenido el segundo año una rebaja aproximada del 20 por 100.

La Junta Directiva de la MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE la forman los señores siguientes:

- Presidente: D. Benito Dávila Sánchez-Monge. Vicepresidente: D. Luis Sastre González. Tesorero: D. Juan Marín Cerezano. Contador: D. Aresio González de Vega. Secretario: D. Casimiro Hernández Ortega.

Vocales por partidos judiciales

- Por el de Avila, D. Ambrosio Pérez, vecino de Avelante. Por el de Arévalo, D. Francisco González, vecino de Pajares de Adeja. Por el de Arenas, D. Agustina Samaniego, vecino de Arenas de San Pedro. Por el de Cebreros, D. Moseo Gómez, vecino de Cebreros. Por el de Piedrahíta, D. Antonio Marín, vecino de Vta.

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE. Bracamonte, 8.

(Todos, a la Mutualidad provincial)

REGISTROS Y DETENCIONES

CACERES.—La Guardia civil de Pareleda de Marta ha practicado registros porque según confidencias existían allí elementos complicados en el movimiento sedicioso.

Los primeros dieron por resultado hallar hojas sediciosas en los domicilios de Lu's Fernández y Faustino Rubio encontrando también documentos según los cuales el movimiento debía estallar en este pueblo a la vez que en Navalmaral de la Mata y otros pueblos los días 9 y 10.

En el domicilio de Jaime Rodríguez Estelle, se encontraron dos documentos de la organización libertaria, recibos de giros, la envoltura de una bomba, planos en la forma en que debía estallar el movimiento, con asesinato de las autoridades, asalto de cuarteles, incendios de archivos, etc., periódicos, carretes de la C. N. T. y de la juventud libertaria y sellos de coiliación de la Internacional roja.

La Guardia civil realiza trabajos por estar convencida de que existe algún depósito de explosivos.

El presidente de la juventud libertaria, Juan Rodríguez Estrella, ha desaparecido, pero se ha detenido a otros directivos del movimiento.

En Jarandilla ha sido detenido Bonifacio Alonso, de 24 años, por haber colocado una bomba; a Hilario Gómez, y al pregonero del Ayuntamiento, Macario Rodríguez, por excitar a la rebelión.

En Plasencia han sido encontrados varios cartuchos de dinamita, deteniéndose a 60 individuos, los

cuales han sido puestos a disposición de los Tribunales de urgencia

Se le hallaron proclamas, documentos, cromos con lo que sería el amor libre en caso de triunfar el movimiento libertario y un bastión de mando.

Grupos de campesinos destroran las placas con los nombres de Carlos Marx y Eladio Egocheaga

SEVILLA.—Comuecan del pueblo de El Madroño que en la aldea llamada del Alamo un grupo de vecinos jóvenes destruyó las placas que debían nombre a las calles de Carlos Marx y Eladio Egocheaga, socialista. Los del grupo decían, además, a grandes voces, que los habían engañado y que todo eso del socialismo era una mentira. Tres socialistas del pueblo se presentaron en el cuartel de la Buemérita para denunciar el hecho y el jefe del puesto pasó la comunicación al juzgado municipal.

El coche del gobernador de Cuenca bloqueado durante siete horas

CUENCA.—A consecuencia del temporal de nieves, son numerosos los coches de viajeros y particulares que quedan estancados. Ayer mismo, el gobernador civil, que regresaba de Salto de Villora, a donde había ido a inspeccionar las fuerzas para evitar posibles actos de sabotaje, hubo de permanecer detenido y totalmente bloqueado por la nieve desde las nueve de la noche hasta las cuatro de la madrugada, en el lugar denominado Altos de Fuentes.

El coche correo de Valencia también está detenido en Millar de Saz. Se han enviado auxilios. El frío es enorme y la población presenta un triste aspecto.

Se ha descubierto la organización anarco-sindicalista

ZARAGOZA.—El gobernador ha dicho a los periodistas que tenía completamente descubierta la organización anarco-sindicalista de España y Baleares.

Añadió que habían sido despedidos los obreros ferroviarios que abandonaron el trabajo.

Ha impuesto cien pesetas de multa al delegado del sindicato de la fábrica de vagones de Escoriala, setenta y cinco a los conductores de tranvías y autobuses y cincuenta a los cobradores que dejaron el servicio en Sobradel.

Ha publicado un bando agradeciendo al vecindario su colaboración para reprimir los pasados sucesos.

Concluyó diciendo que ha sido detenido el individuo que incedió el Ayuntamiento de Gurro.

El Comité de la C. N. T., procesados

ZARAGOZA.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el comité nacional de la Confederación Nacional del Trabajo dirigente del pasado movimiento, en el que figuran varias mujeres.

El juez ha pedido al gobernador que los hijos de las mujeres detenidas ingresen en asilos.

Se declara la huelga general

CORUÑA.—Se ha declarado la huelga inopinadamente. Los últimos que se han retirado del trabajo, han sido los tipógrafos.



Este valiente muchacho

es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.



Terranova deja de ser Dominio

(De nuestro servicio especial D.A.)

LONDRES.—Cerca de ochenta años hace que le fué concedida a la isla de Terranova la condición de autonomía mediante un Estatuto de Dominio. Se formó el Estado administrándose a sí mismo, como si realmente fuera independiente, pero en los años que lleva, más de tres cuartos de siglo, la situación económica del país no sólo no ha variado en favor, sino que ha descendido considerablemente de importancia.

Los que últimamente han gobernado la isla se han desengañado de que no está el país en condiciones de vivir dentro del régimen del Estatuto, y categóricamente han dicho que Terranova, o es totalmente independiente, o vuelve a ser lo que fué, o sea colonia inglesa. Lo primero sería, según dicen, peor; y por lo tanto prefieren descender a la categoría de colonia, porque administrados por la potencia británica tienen la seguridad de que han de llevar una vida próspera.

De este modo terminan sus funciones el Consejo Ejecutivo y la Asamblea Legislativa, convencidos de que los difíciles problemas de gobernar se van complicando cada vez más, y no quieren llegar a un estado caótico.

Formalmente presentada la dimisión de sus cargos por los Concejeros que constituían el Gobierno de Terranova, parece que el Gabinete de Londres se va a hacer cargo de la gobernanza de la isla de América del Norte, en lugar de confiarla al Gobierno que rige los destinos del Dominio británico del Canadá, como parecía más lógico, dada la proximidad de la isla a aquel Estado, solo separados sus territorios por el Estrecho de Balle Isle.

Se conocen noticias llegadas a San Juan de Terranova, según las cuales los isleños se disponen a celebrar grandes fiestas por el acontecimiento. Esto demuestra que la Gran Bretaña inicia una benéfica política con sus antiguas colonias, concediéndoles la autonomía, para que ellas pudieran convencerse al transcurso del tiempo de que lo mejor es volver a la Metrópoli para que ésta les administre.

Desde ahora, pues, la gestión administrativa y la financiera quedarán a cargo de un delegado que nombre el Gobierno de Londres, que llevará el título de Gobernador general de Terranova, y que será responsable de su gobierno ante el Rey de Inglaterra.

Para auxiliar al Gobernador se formará un Consejo integrado por seis miembros, que serán elegidos, tres por el Gobierno de Londres, y los otros tres por el propio país de Terranova.

Ha empezado el desfile. ¿Será solo el Dominio de esta isla el que desaparezca? Aquí se cree que es muy fácil que sigan el ejemplo otros Dominios.

A. Noabal Cresad

(Reproducción reservada)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

conoció la escritura clara y grande de su cuñada la duquesa y en verdad era suya la misiva: una misiva afectuosa en la cual lavitaba a los marqueses a ir a pasar con ella, a la dehesa, las Navidades, rogándoles, caso de que no quisieran ir, que le dejasen a Pilar hasta la Candelaria, prometiendo devolverla ella misma, en persona.

Meditativa y grave se quedó la marquesa cuando acabó de leer esta inesperada carta, tratando en vano de encontrar el cabo de la madeja, cuando, de pronto, sus ojos tropezaron con la otra misiva, encerrada en un sobre ordinario de los que suelen vender con un pliegucillo en los estancos de pueblo.

Contrastaba la oralsarlez del papel con la letra de la dirección que, aunque desfigurada pacientemente, no lo estaba hasta el punto de no revelar por la sutura de ciertos trazos, una mano acostumbrada a la caligrafía.

—¿Qué es esto...?—se dijo la marquesa de Caderno con cierta súbita inquietud.

«Señora marquesa»: He aquí el encabezamiento escueto de la carta. María Caderno buscó la firma. No la tenía.

—¿Ua anónimo...—murmuró con cierto desdén.

Pero algo superior a este desdén algo más fuerte que el impulso que sintió de quemarla sin leerla en la

llama de la chimenea, hizo poner los ojos ávidamente en la prieta escritura del anónimo cuya ortografía impecable y cuyo estilo correcto estaban también (como aquellos resgos calligráficos escapados a la poca práctica del que escribió) reñidos con la basísima traza del papel.

«Señora marquesa: si interesa a usted la paz y la tranquilidad del porvenir de su hija, no debe usted dejarla ni un día más en casa de la duquesa de Niales. Como no avalloro con mi firma la sinceridad de este aviso leal, está usted en su derecho de dudar de su certeza; y aun de achacarlo a un sentimiento bastardo y ruin por mi parte: acaso envidia de la boda que propone a su hija. Porque es una mujer quien escribe, señora marquesa. Para atestiguar, pues, esta veracidad y poner en las manos de usted todos los hilos de la trama, me veré precisada a exponerle las razones que me han movido a encabezear esta carta con estas palabras que acaso le hayan parecido extrínsecas para dirigidas a una madre: «Si interesa a usted la paz y la tranquilidad

del porvenir de su hija...» ¿No es verdad que todo esto es algo confuso que requiere una explicación...?

La duquesa de Niales es una mujer muy inteligente, pero a la vez muy terca y muy caprichosa...» Aquí, María Caderno se sonrió comprensiva.

—¿Quién será el demonio que habrá escrito esto? Palabra que conoce el papo.

«...y a la duquesa se la ha metido entre ceja y ceja la idea de casar a Pilar Caderno con Carlos Estremera».

—¡Ah, no, pues eso sí que no!—gritó casi, María Caderno, llena de indignación.—A ver si se ha creído Aurora que mi hija es un juguete suyo: mi hija se casará con quien le acomode, pero no a capricho de una chiflada. ¡No faltaba más!

«Carlos Estremera parece preñado de Pilar Caderno, y digo parece, porque no es hombre en cuya consistencia de sentimientos puede fiarse. Carlos Estremera no es un mal muchacho, la verdad ante todo; es uno de tantos chicos frívolo e insubstanciales que carecen de

principios sólidos tanto en el orden religioso como en el intelectual, un chico para quien la vida es un deporte continuo. Cree sinceramente que ha nacido para disfrutar, para ver cumplidos todos sus caprichos. No se ocupa de nada serio ni hace otra cosa más que divertirse. No es ni mejor ni peor que millares de muchachos ricos que usted conoce, señora marquesa. No hay que decir que Carlos Estremera sea un monstruo; pero usted que debe conocer muy a fondo a su hija, puede responder a esta pregunta que a mí se me ocurre al pensar en ese probable casamiento planeado por la duquesa de Niales por sí y ante sí, sin consultar a nadie más que a su omnipotente voluntad según acostumbra».

—No, pues lo que es en esta ocasión como yo pueda te ha de fallar el tiro—comió la marquesa.

«Encontrará Pilar Caderno una compenación en la vida vana, en el lujo, en las diversiones, en tantas cosas vacías de sentimiento y de ternura que podrán ser una triaca para mi»

(Continúa.)



Detener la tos no es suficiente HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios.

JARABE FAMEL

PRECIO PTAS 6.30 IMP. COMPR.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCABA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores. Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, Fermín López Perres Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1934

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (32 x 15) CARTON TELA Dos días plana sin secante, 2.75 4.00 con " " " " 4.25 5.50 Un día " sin " " " " 4.25 5.50 " " " " " " " " 6.50 8.00

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) En tela, 4 ptas. con secante, 5,50 ptas. AGENDA CULINARIA (23 x 15), 4,00 ptas. AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50 AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas. BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA Con agujeros, 1,75 Con tapadera, 2 ptas. de venta en LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES o en Casa BAILLY-BAILLIERE, No. 2 de Bnno, 10, MADRID

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anunciar en EL DIARIO DE AVILA

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 9.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y muchos otros datos. Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (frete de portes en toda España) ¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO. Director: Bailly-Baillière y Cía. S.A. Calle de Alcalá, 10 y 12. MADRID

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

RESUELVA AGRADABLEMENTE LAS LARGAS VELADAS DE INVIERNO



CARACTERÍSTICAS "Superinductancia": dos circuitos sintonizados; cinco válvulas; altavoz dinámico, ondas cortas y largas; un solo mando; detección anti-fading; enchufable a la corriente del sector; conexiones para pick-up y altavoz suplementario.

PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA" 1934 Pida una demostración, sin compromiso.

Agencia oficial: CASA ORTIZ San Segundo, 12. Tel. 286. AVILA

SUB-AGENTES Arévalo.—DON GENARO TEJEDOR Piedrahíta.—DON JESUS LOPEZ Barco de Avila.—DON ANGEL MAÑOSO

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL



Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota.

EN FARMACIAS Por mayor: San Bernardo, 39 (antes 41).—MADRID

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empuentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Unración de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Mateo, 6. Madrid

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 60 ARTICULOS CERCA DE 1.000 DIBUJOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32928 Reparte 2.000 bonos regalo y de regalo y beneficios en el sorteo de la Casa de venta de LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES o en Casa BAILLY-BAILLIERE, No. 2 de Bnno, 10, MADRID

"La Actividad,"

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 8 pesetas. Ni. Lima Voluntad 9 Director Ordóñez, Paredes 64 Madrid

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá de Santander el 20 de enero, la motonave "REINA DEL PACIFICO"

Para Habana, Panamá, La Libertad, Palta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el Vapor "ORBITA" 24 de diciembre. "ORDUÑA" 4 de febrero.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirijirse a sus AGENTES Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Vendo de uno a doce vagones de alfalfa para empacada, color verde, en Piza de Campos (Palencia). Hilarío Sobrino.

AVILA AL DIA

LLAMAMIENTO APREMIANTE

Consejo de ministros. -Combinación de gobernadores.—La minoría Popular solidariza con su jefe Sr. Gil Robles

Impresiones de la calle

Decían los franceses que Europa terminaba en los Pirineos... y todos protestamos... Pero ahora, con gran dolor diremos que Europa no termina en los Pirineos, sino en los límites de Avila.

Solo en un aduar africano puede ocurrir lo que en Avila, donde el gélido Ayuntamiento —suponiendo que exista— aún no ha hecho nada práctico para quitar la nieve que desde hace ocho días (ocho días!) cubre nuestras calles.

Porque lo que vemos en Avila podría ser explicable en una misera aldea; pero que una ciudad mantenga en sus calles días y días toda la cantidad de nieve que nos ha donado el cielo es sobre inexplicable verdaderamente intolerable, sin que valga para justificarlo la peregrina salida de que el Ayuntamiento carece de fondos.

El temporal

Pueblos incomunicados

Se reciben noticias de los pueblos de Peguerinos y Santa María de la Alameda de encontrarse bloqueados por la nieve siendo el tránsito difícil entre estas localidades y la estación de este último pueblo.

A causa de la nieve llevan dos días sin recibir correspondencia los vecinos de Navarredonda, pues es imposible la circulación del automovil correo.

Arturo Canales

Estarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Instalar, S. Teléf. n.º 43

Información municipal

Esta noche dará principio en el Ayuntamiento la discusión del presupuesto que ha de regir durante el año 1934

Mañana celebrarán los concejales sesión ordinaria, en la que se adjudicará interinamente la plaza de depositario de fondos municipales; se tratará también de la excedencia solicitada por el archivero municipal, e informes de las distintas comisiones de que se compone la corporación.

—En la secretaría nos manifiestan que por término de 15 días se anuncia la provisión de la plaza de portero del Cementerio con el haber diario de 6'50 pesetas. Las condiciones estarán de manifiesto en las oficinas de la corporación por el tiempo que se indica.

Leotor: Si tienes habitación confortable, comida abundante o frugal y vestido que te resguarda el cuerpo de la intemperie a varios grados bajo cero acuérdate de los que carecen de todo o de mucho y dá un donativo a la Comisión de un LLAMAMIENTO APREMIANTE

Denuncia

Como infractor a la ley de caza ha sido denunciado Manuel Ferradillo, vecino de El Tiemblo.

Recepción de obras

Las obras de reparación de los kilómetros 108 al 115 de la carretera de Madrid a la Coruña han sido recibidas por el Estado.

EMILIO ALDA

pone en conocimiento de sus numerosos amigos y público en general que ha inaugurado su nuevo almacén de Vinos en la calle de San Segundo número 11, donde encontrarán toda clase de vinos de mesa como igualmente ajerezados, rancios y mistelas.

Servicio a domicilio.—Teléfono número 67

Antigua Casa de Luciano González.

Sentencia del Tribunal Económico Administrativo

En las reclamaciones formuladas ante el Tribunal Económico Administrativo por don Santiago Jiménez, don María Encinar y don Hipólito Meril el citado Tribunal ha dictado sentencia en el sentido de que no ha lugar a la anulación del repartimiento.

La construcción de la Normal

Según se nos informa han dado comienzo los trabajos preparatorios para la construcción de la nueva Escuela Normal del Magisterio, cuyas obras de cimentación empezarán brevemente y en las cuales serán colocados unos cincuenta obreros aproximadamente.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

El miércoles, 20 del actual, y a las nueve de la mañana, darán comienzo en la capilla del Cristo, de la parroquia de San Pedro, las misas gregorianas por el alma de D. O. Javier Sánchez Girón (que en paz descanse.)

Su viuda doña María Blasco nos ruega, por imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las gracias desde estas columnas a cuantas personas han tomado parte en su dolor.

Sección de Caridad

Cantidad entregada en la Flor de Castilla por varios caballeros para socorrer la apremiante necesidad en que se encuentra una pobre familia:

D. Maximino Gómez, 5 pesetas.



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Insistiendo

Basta con salir a la calle y comprobar por propia experiencia la temperatura, para convencerse que nuestro llamamiento de ayer es cada hora que pasa más urgente, urgentísimo.

Se necesitan para poder realizar nuestros planes SEIS MIL PESETAS a fin de poder dar de comer frugalmente y a algún medio de calefacción a CUATROCIENTAS FAMILIAS necesitadas de Avila. Creemos que no es cifra exagerada, es más creemos confiadamente que saldrán, contando con los buenos sentimientos de los abulenses, nunca desmentidos. Otra cosa sería no tener corazón.

Todos debemos dar según nuestras posibilidades, no sirve engañarse y dar algo para acallar la conciencia; hay que dar más. La relación de casos comprobados, que hasta nosotros llegan, son tan verdadera lástima. Que no tengamos que dirigirnos a los menesterosos diciendo que hemos fracasado, que no han salido nuestras cuentas y nuestros proyectos porque quien debía ayudar, dar y cooperar, no lo ha hecho, o lo ha hecho con tacañería. ¡Qué responsabilidad para muchos!

Es preciso que en las próximas fiestas de Navidad se dé en Avila una VERDADERA TREGUA EN EL HAMBRE. Que todas las familias de Avila coman, que no haya nadie que padezca hambre o frío por no acudir en su ayuda sus demás convecinos que en la hora de

la necesidad deben ser sus hermanos.

¿Hay quien quiera encargarse de una o varias familias durante diez días? Que venga a nosotros que le diremos lo que cuesta a fin de queándonos la cantidad hagamos la caridad en su nombre.

Hay que hacer labor de conjunto dejarse de particularismos y capilistas.

La Comisión.

Primera lista de donativos

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes: Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Obispo (500), Don Aresio González de Vega (400), Don Felipe Silveira (250), Don Luis Abi Agarro (25), Un obrero (1), Don Ramón Delgado (1), Un góbar, una capa, dos chalecos (50), Don Luis Sastre (100), Don Nicolás Carrillo (25), Don Cesáreo Sánchez Díaz (25), Don Joaquín Galache (25), Don Rafael Sastre (100), Un obrero (2), Sr. Director y personal de la Sucursal del Banco de España (250).

Los donativos se reciben en La Flor de Castilla y en la Casa Social Católica (desde las dos de la tarde). A esta última pueden entregarse también especie o sea prendas de abrigo usadas, combustible, etc.

CARTAS A «EL DIARIO»

Odia el delito...

Los reclusos de la Prisión de Avila nos han dirigido una carta rogándonos digamos a nuestros lectores que «se acuerden de los presos en fiestas tan señaladas como los días de Navidad.»

El DIARIO, que siempre ha acogido y acoge en sus columnas cuantas peticiones se hacen en demanda de justicia o de caridad, no puede por menos de adherirse a esa petición que hacen los infelices reclusos que se encuentran en nuestra inhóspita prisión alejados del mundo y olvidados de todos y que merecen nuestra consideración porque es preciso odiar el delito, pero es también necesario compadecer al delincuente...

Nada más humano que llevar un poco de alegría en las fiestas de Navidad a esos hombres que recordarán quizás otras Navidades pasadas con los suyos en el calor del hogar del que ahora se ven separados.

Esperamos que la caridad de los abulenses no se ha de olvidar de los pobres reclusos, necesitadísimos como el que más de consuelo y de protección en días tan señalados como los de Navidad.

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

Los martes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero.

Ecos de sociedad

Mejoradas

Se encuentran mejorados de sus respectivas dolencias, el Arcediano de esta Catedral D. Emilio Sánchez y la respetable señora doña Bernarda González.

Aniversario

Hace dos años que falleció don Hermindo Magdaleao. A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: Muy ilustre señor don Santos Moro, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Caballero: D. Emilio Granada, D. Julián García, D. José Bayo, don Plácido Avila y D. Evlasio Bernado de Quiros.

Señoras de Granada, de Bayo, de Avila, doña Francisca Pol, doña Emilia María y doña Mercedes Patiño.

Donativos

Unos señores, 30 kilos de arroz; un señor, cigarrillos.

Los martes EL DIARIO DE AVILA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 18, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima: 14 grados y mínima 6 bajo cero. Temperaturas extremas: máximas 10 grados en Castellón y Sevilla y mínima 9 grados bajo cero en Palencia y Teruel. Sobre las Islas Británicas se halla el área de presiones altas y las bajas forman una borrasca sobre el Mediterráneo. También hay presiones bajas sobre el Atlántico.

En la mitad meridional de España ha habido vientos en la región oeste y en las Baleares del norte muy fuertes. El frío es intenso en la meseta central. Tiempo probable vientos variables, cielo nublado y frío.

Consejo de ministros

—Se celebró esta mañana Consejo de Ministros en la Presidencia. A la salida el Sr. Estadella facilitó la nota en la que se dice que se había acordado, a propuesta del Sr. Lerroux, que el ministro de la Gobernación emita informe sobre el levantamiento de la censura a la Prensa. Se aprobaron diversos suplementos de crédito, entre ellos el de Director de Ferrocarriles a favor de D. Antonio Montaner, subsecretario de Estado el Sr. Doussinere y Director de Comercio D. Lino Alvarez. Se confirmó en su cargo al subsecretario de la Presidencia.

Se aprobó también una combinación de gobernadores que afecta a 28 provincias, continuando los restantes en sus cargos; de Avila ha sido nombrado Gobernador don Luis de la Peña.

Reunión de la minoría Popular Agraria

—En el domicilio de Acción Po-

Caridad, caridad, palabra vana y sin sentido si no va acompañada de obras. Dá de comer al hambriento, viste al desnudo. ¿Cómo? Dando un donativo con relación a tu capacidad económica, y mejor más o menos a un LLAMAMIENTO APREMIANTE, entregándolo a La Flor de Castilla o a la Casa Social Católica

El Nuncio a Madrid

Ayer en las últimas horas de la tarde salió para Madrid el Excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad Monseñor D. Federico Tedeschini.

Rasgo ejemplar

Los niños Antonio Barreiro Arenas y Atofo del Olmo encontraron en la vía pública una cartera conteniendo una cantidad en metálico, que se halla en esta Administración a disposición de quien acredite ser su dueño. Felicitamos a los jóvenes por su ejemplar rasgo.

pular se reunió la minoría Popular Agraria para examinar el momento político. El Sr. Gil Robles dió cuenta detalladamente de su intervención durante la tramitación de la pasada crisis y las líneas generales del discurso que piensa pronunciar esta tarde en el debate político.

La minoría Popular Agraria acordó solidarizarse plenamente con su jefe. Al acto acudieron un centenar de diputados.

Una causa

—Se ha celebrado el primer juicio de la causa por evasión de capitales contra D. Adolfo García Barriga, quien al embarcar con rumbo a América se le ocupó un resguardo por valor de más de un millón de pesetas. El Fiscal ha pedido para el procesado cuatrocientas mil pesetas de multa y la confiscación de la cantidad que le fué ocupada, pero se cree que en la próxima vista será absuelto.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Según el parte médico el Sr. Maciá sigue sin novedad el curso post-operatorio. Ha sido suspendido el tráfico por la calle del Obispo a fin de que el rodaje de los vehículos no cause molestias al ilustre presidente de la Generalitat.

—Ha sido detenida Pura Jara, acusada de haber participado en el pasado movimiento sindicalista.

—Unos agentes de policía observaron esta mañana a un individuo que era portador de una bolsa de hule, la cual les pareció sospechosa, y en vista de ello intentaron detenerle, defendiéndose el individuo en cuestión a brazo partido; cuando al fin pudo ser sometido se vio que la bolsa contenía cuatro bombas y varios cargadores de pistola.

Conducido a la Comisaría se comprobó que el individuo se llama José Mirueña Carballina, pero éste guardó un mutismo absoluto cuando fué interrogado, no queriendo manifestar ni quién le había dado las bombas ni el objeto a que las destinaba.

—Hoy se han visto dos casos en el Tribunal de Urgencia por tenencia ilícita de armas siendo condenados ambos encariados a seis meses de prisión.

—Ha quedado calificada la causa por el atraco realizado el último viernes. El Fiscal pide treinta años para uno de los procesados y caforce para el otro. La vista se efectuará el sábado.

—El Juzgado ha resuelto la causa por los hechos ocurridos entre unos «escamots» y unos agentes de policía, dejando sin validez todo lo actuado. Respecto a uno de los encartados la causa se verá nuevamente.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

SE VENDE casa con tres pisos; siete vecinos. Sancho Dávila número 1. Avila. Precio y condiciones, Cámara de la Propiedad Urbana.

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrato de Cal IG) fertilizer. Includes text: 'RESULTADO SEGURO! FERTILIZANTE ECONOMICO', 'PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRÓNOMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.', 'VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 D. JOSE GARCIA SANTALLA', 'Representante regional: Salamanca Pozo Hillera, 38.'

Advertisement for AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen. Includes text: 'Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos', 'NEUMÁTICOS todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará', 'Auto-Garsouta Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1. Junio a la Administración autos MADRID - SALAMANCA'